引领中匈关系不断迈向更高水平

5月的匈牙利大平原田野飘香,见证 中匈关系发展的历史性时刻:习近平主 席同匈牙利总理欧尔班宣布,将中匈关 系提升为新时代全天候全面战略伙伴关 系。"名非天造,必从其实。"从2017年建 立全面战略伙伴关系,到如今的新时代 全天候全面战略伙伴关系,名称变化的 背后,是中匈关系提质升级、开辟友好合 作新篇章的时代进程。

特殊的时间节点,总能赋予人们深 刻启迪。今年是中匈建交75周年。75 年来,两国关系保持平稳健康发展,如今 正处于历史最好时期。访问期间,习近平 主席回望历史,总结"坚持平等相待""坚 持互信互助""坚持合作共赢""坚持公平 正义"等宝贵经验;着眼未来,与匈牙利

领导人深入交换意见,达成广泛共识,见 证了一系列重要双边合作文本交换。当 前,中国和匈牙利都处在各自发展的重 要时期,两国关系发展迎来新的重要契 机。有传统友谊的历史积淀,有携手合 作的现实需要,中匈关系的提质升级可 谓顺时应势、水到渠成。

翻开两国发表的《中华人民共和国 和匈牙利关于建立新时代全天候全面战 略伙伴关系的联合声明》和访问成果文 件清单,一系列具体举措,旨在推动双方 合作走深走实。从进一步发挥领导人交 往的战略引领作用,到坚定支持彼此维 护国家主权、安全和领土完整;从继续引 领共建"一带一路"合作和中国一中东欧 国家合作正确方向,到深化农业、金融、 科技创新等多领域互利合作,中匈关系 的内涵不断充实,外延持续拓展,为中匈 友好注入新动力,为两国发展带来新机

中匈关系的高水平发展,得益于各 领域合作的"硬支撑",也离不开民心的 "软联通"。访问期间,习近平主席提到 一个感人的细节。下飞机时向习近平主 席献花的大学生,正是15年前到访匈牙 利时向他献花的小姑娘。岁月流逝,不 变的是两国人民的深厚情谊。随着中匈 人文交流日益密切,人民友好基础越筑 越牢:这是"匈牙利扬琴"辛巴龙和中国 扬琴合奏《茉莉花》的同频共振,是匈牙 利持续升温的"中文热",是中欧班列和 直航班机织密的交通网络……此次双方

达成的成果文件中,人文交流占据了重 要篇幅。从布达佩斯中国文化中心启动 运营,到加强电影、旅游和媒体等领域合 作,都在架设民心相通的桥梁,为新时代 中匈关系的发展厚植社会根基、注入澎

中国人民坚信"大道不孤,众行致 远", 匈牙利谚语也说, 结伴才能走得更 远。新时代新征程上,中国与匈牙利携手 同行,继续做互信互助的好朋友、合作共 赢的好伙伴,以建立新时代全天候全面战 略伙伴关系为契机,必能为两国合作注入 新的强大动力,并引领中国-中东欧国家 合作走深走实,推动中欧关系行稳致远, 为世界和平发展注入更多正能量。

(新华社北京5月10日电)

【 上接1版① 习近平说,去年年 初,我复信匈中双语学校学生,鼓励两国 青少年共同传承发展中匈友好事业。双 方要继续支持两国语言教学,加强人文 交流。中方愿同匈方加强多边沟通协 作,倡导平等有序的世界多极化和普惠 包容的经济全球化,维护国际公平正义, 推动全球治理朝着更加公正合理的方向 发展,为推动构建人类命运共同体作出

习近平指出,欧洲是多极世界中的 重要一极,是实现中国式现代化的重要 伙伴。希望匈方作为今年下半年欧盟轮 值主席国,为推动中欧关系健康稳定发 展发挥积极作用。中国-中东欧国家合 作具有强大内生动力,希望匈方继续发 挥重要作用,推动中国-中东欧国家合 作更好造福各国人民。

欧尔班表示,热烈欢迎习近平主席 对匈牙利进行国事访问。我对15年前 您访匈的情景记忆犹新,很高兴15年 来我们各自国家和匈中关系都取得了

巨大进步。匈中关系的成功证明大小 国家可以相互尊重、互利合作。您的 到访再次展现了匈中之间的深厚友谊 和巨大潜力,对匈牙利和匈中关系具 有重要历史意义。我们宣布将匈中关 系定位提升为新时代全天候全面战略 伙伴关系,为未来匈中关系发展指明 了方向。我对匈中关系的前景充满信

欧尔班表示,匈方不会忘记中方在 匈牙利遭遇困难时及时提供宝贵支持, 将继续坚定不移做中国的"铁杆"朋友, 支持中方维护自身核心利益和正当权 利。匈方过去、现在、将来都坚定恪守一 个中国原则。匈中共建"一带一路"取得 巨大成功,为匈牙利创造了就业、改善了 民生。匈方希望同中方继续在"一带一 路"框架内推进匈塞铁路等大型基础设 施项目合作,加强经贸、新能源等领域合 作,欢迎更多中国企业赴匈投资合作。 匈方不认同所谓"产能过剩"或"去风险" 等说法。匈方深化对华合作的决心坚定

不移,不会受到任何力量的干扰。匈方 支持习近平主席提出的系列全球倡议, 赞赏中方为促进世界和平发挥的重要作 用。中国的发展对欧洲是机遇而不是风 险。匈方愿同中方加强多边沟通协作, 共同维护世界和平与稳定。作为下半年 欧盟轮值主席国,匈方愿为推动欧中关 系健康发展和中东欧国家同中国合作作

两国领导人就乌克兰危机深入交换 了意见。习近平强调,中方始终致力于 劝和促谈,愿继续同有关各方一道,为早 日实现和平作出积极努力。

会谈后,两国领导人共同见证交换 共建"一带一路"、经贸、投资、科技、文 化、农业等领域多项双边合作文件。

两国领导人还共同会见了记者。

双方发表《中华人民共和国和匈牙 利关于建立新时代全天候全面战略伙 伴关系的联合声明》和访问成果文件清

蔡奇、王毅等出席上述活动。

【 上接1版② 习近平介绍了中 国共产党百年党史和管党治国重要 理念,指出中国共产党从一个只有几 十名党员的小党成长成为拥有9800 多万名党员的大党,一路经受住很多 严峻考验,领导中国取得了今天的成 就。我们有信心继续战胜前进道路 上的各种风险挑战,保持中国的长期 稳定和发展,不仅让中国人民过上越 来越好的生活,也为世界和平与发展 作出更大贡献。

习近平强调,这次访问时间虽然 不长,但我们进行了充分深入沟通, 达成许多重要共识。我们决定建立 新时代全天候全面战略伙伴关系,推 动两国关系迈上前所未有的新高 度。中匈两国理念相近,都崇尚独立 自主。我期待同欧尔班总理保持密 切沟通,引领两国传承友好,共同努 力将我们达成的共识转化为实实在 在的合作成果,持续造福两国人民。 我对中匈关系未来发展充满信心。

多部门规范养老机构预收费

据新华社北京5月10日电(记者 高蕾)记者10日从民政 部2024年第二季度例行新闻发布会上获悉,民政部等七部门 近日印发《关于加强养老机构预收费监管的指导意见》,对预收 费用收取要求、使用用途等进行规定。

预收费额度方面,意见规定,养老服务费预收的周期最长 不得超过12个月,对单个老年人收取的押金最多不得超过该 老年人月床位费的12倍。

使用用途方面,意见列出了"负面清单",如会员费不得用 于非自用不动产、有价证券、金融衍生品等高风险投资,不得直 接或者间接投资以买卖有价证券为主要业务的公司,以及用于 其他借贷用途等。

◀ 上接1版③ 我们都认为,共建"一带一路"倡议同匈牙 利"向东开放"战略高度契合。双方将加强发展战略对接,深化 经贸、投资、金融等领域合作,推进匈塞铁路等重点项目建设, 拓展新兴产业合作,培育新质生产力,为两国各自经济社会发 展赋能助力。

我们都认为,中匈传统友谊有深厚基础。双方将继续支持 两国语言教学,用好互设的文化中心平台,加强体育、媒体、地 方等领域交流合作,促进文明互鉴、民心相通。双方将进一步 优化各自出入境政策,加强两国直航联系,为扩大双向人员往 来创造更多有利条件。

我们都认为,中国-中东欧国家合作坚持共商共建共享, 树立了跨区域合作的范例。中匈双方将引领中国 - 中东欧国 家合作向更大范围、更宽领域、更高层次发展,更好造福各国人 民。中方重视中欧全面战略伙伴关系,认为欧洲是多极世界中 的重要一极,是推进中国式现代化的重要伙伴。中方支持匈方 在欧盟内发挥更大作用,推动中欧关系实现新的更大发展。

我们一致认为,中匈两国对国际和地区形势的看法相似 立场相近,愿在多边领域加强沟通和协作,积极倡导平等有序 的世界多极化和普惠包容的经济全球化,坚定捍卫国际公平正 义,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,当前,中国正以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业。中国式现代化将给世界带来巨大机遇。 中方愿同匈方实现共同发展、共同繁荣。我相信,在双方共同 努力下,中匈两国的明天一定会更加美好!

欧尔班表示,热烈欢迎习近平主席在匈中建交75周年之际 对匈牙利进行国事访问。匈中友谊深厚,关系稳固。匈方恪守 一个中国原则。双方相互尊重、相互支持,互利合作造福了人 民。感谢中国在匈困难之际提供宝贵援助。中国是世界多极 化格局中的重要和积极力量。匈方支持习近平主席提出的系 列全球倡议,赞同中方为推动和平解决乌克兰危机等地区冲突 提出的方案。匈方希望进一步提升匈中关系,在各自实现现代 化的进程中做坚定合作的伙伴。

蔡奇、王毅等出席活动。



